

创先争优展风采

## “小小”螺丝钉 亦有“大”作为

——记福化鲁华设备管理部电气专员林建永

自2021年福化鲁华公司成立之初,林建永就来到了公司,一同见证了公司从无到有、从黄沙漫地到钢铁耸立的发展历程。这几年里,林建永像颗螺丝钉一样,默默扎根在一线现场。他穿梭在错综复杂的电线电缆之间,忙碌在轰鸣作响的电气设备旁,以自身专业的技能和敬业的态度,为公司电力系统的建设和稳定运行作出了积极贡献,用实际行动诠释着平凡岗位亦可不凡的“螺丝钉精神”。

## 爱岗敬业的专员“螺丝钉”

作为公司最早一批入职的电气专员,林建永始终兢兢业业、从不懈怠,坚守在岗位上默默守护着公司电力系统的稳定运行。2023年是福化鲁华公司从建设到试运行的关键时期,在设备调试期间,林建永经常来回奔波于现场解决各种突发情况。

在公司建设调试的关键期,“随叫随到”成了林建永的标签。“建永,现场有紧急情况,你赶紧回来处理下!”听到对讲机的声音,林建永迅速放下手中刚吃了两口的午饭,拎着维修包匆匆赶到现场。在闷热嘈杂的车间里,林建永一蹲就是几个小时,仔细检查每一个电气元件和线路,汗水湿透了工作服也浑然不觉。最终,凭借着丰富的专业知识和经验,林建永在控制系统众多复杂的元件中找到了故障原因并成功修复。在确认系统运行稳定后,望着早已凉透的饭菜,他又急匆匆赶赴下一个调试点。

为给各生产装置提供稳定的电气系统,林建永常常放弃自己的休息时间,牺牲和家人团聚的时光,加班加点只为确保电气系统时刻保持稳定运行。仅2023年一年,他的加班时长就有80余天。

无论是闷热的夏日还是寒冷的冬天,

你都能在现场看到林建永沉默却可靠的身影。他不会因为困难而退缩,不会因为时间的流逝而失去热情,无论环境多么恶劣,都如一颗紧紧咬着自己位置的螺丝钉,将各个部件紧紧固定在一起,保障着电气系统的稳定运行。

## 精益求精的技师“螺丝钉”

从业多年,林建永以丰富的工作经验以及扎实的专业作风,于2015年3月被评为高级技师,但他却从来不止步于此。福化鲁华公司致力于自动化生产,每一套自动化设备的引入都需要进行电气系统的安装和调试,林建永积极地参与新系统的安装调试。在调试阶段,林建永一丝不苟,反复测试设备的电气参数。即便部分参数能够保持正常范围内,但只要离最佳值还有一段差距,林建永就深入研究设备说明书和相关技术资料,不断调整参数设置,经过反复尝试和优化,终于使设备的电气性能更加接近极致,运行更加稳定高效。

除此之外,林建永也时常思索如何更好地提高工作效率,从完善各装置的电气设备台账、电机停电速查表,到优化部门巡回检查表;从定点定位标识品备件位置,到电气设备技术资料完善,再到进行标准化与5S管理,林建永不断完善工作中的众多细节,为电气部门的高效率、标准化工作作出了卓越的贡献。

在工作之余的闲暇时间,林建永更是不断精进自身专业水平,他会定期学习电气最新工艺课程,和其他技术人员一同进行技术沟通交流,学习设备管理知识等。2024年,林建永被漳州市应急管理局聘任为高低压电工特种作业实际操作考评员,这无疑是对他专业能力的高度肯定与赞誉。他总说:“学无止境,你只有不断地学

习才会意识到自己的不足,才能成为更好的自己。”

## 宽严相济的师父“螺丝钉”

为了进一步发挥“传、帮、带”这一传统优良做法,积极推动公司人才队伍建设,林建永积极参与公司开展的“师带徒”活动,毫无保留地将自己的化工经验与实战操作经验教授给徒弟们。

在日常工作中,林建永对安全问题和工程质量要求极为严格。在对徒弟们进行教学的时候,从现场巡检的注意要点,到设备出现故障后的紧急处置方法;从检修工作的有序推进,到各类票据的正确高效办理;从工作中有效的安全交底措施,到如何巧妙避开危险源,林建永都事无巨细地进行教导,并且会要求他们反复操作练习,直到掌握为止。一旦发现徒弟在操作过程中有任何不遵守安全规范的问题,他都会立刻严肃批评,让徒弟认识到错误的严重性,并监督其改正。在他的严厉要求下,徒弟们成长速度飞快,专业技能得到了显著提升,逐步成为公司新的电气骨干。

但林建永也并非一味严格。当徒弟们因为工作遇到困难或者出现失误的时



图为林建永在抄录运行数据

候,他会耐心地引导他们分析具体的原因,带领他们进行问题重演分析,将自己的经验和方法糅杂在实际发生的一个个问题中传授给他们,帮助他们找到解决问题的办法。工作之余,他也会和徒弟们小聚一下,一起吃美食、泡茶、逛街,倾听他们工作生活中喜怒哀乐,分享自己酸甜苦辣的人生经历,师徒之间的感情也越发浓厚。

电气班组的李忠楷是林建永新收的小徒弟,他告诉笔者:“师父常说自己就是颗小小的螺丝钉,扎根在平凡的岗位上,哪里需要到哪里。可在我看来,即使是小小的螺丝钉,只要像师父一样爱岗敬业、追求卓越、勇于担当,也可以为公司的高质量发展贡献不可或缺的力量。”

(洪义益 摄影报道)

## 我的2024“关键词”

转眼,2024年即将落笔“翻篇”。孟冬在野,仲冬在望,崭新的2025年正向我们缓缓走来,愿希望如星辰,继续指引我们勇敢前行。本报特别推出《我的2024“关键词”》互动栏目,欢迎大家积极分享自己今年的“关键词”以及对来年的期许和展望。

2024年,于我来说,稳妥妥一个“实”字。

身体很“结实”。难忘与友人饱览福州的山山水水,风雨无阻健步行40天,且歌且行撒播着快乐,收获了强健体质。

工作有“果实”。为讲好福建水泥故事,展现凡人微光,伏案写作,日日夜夜不断推敲、仿写,喜获福建能源石化集团“优秀通讯员”称号;全程参与数字建模监督管理创新项目,带着问题深入挖掘与思考,项目荣获集团管理创新三等奖,是对5年来从事纪检工作的最高褒奖。

生活颇“殷实”。孩子以优秀硕士研究生身份毕业,毅然选择集团子企业发光发热,因为坚信集团的未来可期。业余时间学习厨艺与手工钩织,锅碗瓢盆交响曲中养好一家人挑剔的胃,飞针走线织就一件件或可爱或精致的作品,流连在美的世界里,浸润的幸福是我前进的动力。

心底渐“踏实”。部门商业计划书已达成,福建水泥公司“冲刺四季度”指标也持续向好。梦想定“笃实”,国富民强人安好,家兴业兴祖国兴!

(福建水泥 林红)

今年,我的关键词是“沉淀”。

2024年,我迎来了职业生涯第一个批量精装修项目,这也是我从“粗土建变精装修”思维迈向实践的关键一步,也是从专业单线向多元专业的重要转型。项目不但工序多、流程多,且管理环节和难点也特别多,牵一发而动全身,任何一个环节都可能对最终装修品质的呈现起关键作用。所以从规划设计到材料甄选,从施工细节到完美交付,我都在精雕细琢认真钻研,这一年在精装修项目上一路披荆斩棘,也圆满完成首批精装修任务的交付。

在新的一年里,我将步入新的岗位,我深知责任重大,使命在肩,前路虽艰,必当勇往直前,不负韶华。我将在新的工作领域积极学习新知识、新技术、新工艺应用,提升工程项目管理效率,实现项目降本增效,为福建能源石化集团打造可持续发展的世界一流能源化工企业的宏伟目标而贡献联美力量!

(联美公司 徐宗鹭)

回望2024年,我的职业生涯经历了重要的转折与成长。上半年,我还在联美建设深耕细作,积累着宝贵的行业经验。而到了7月,我迎来了新的机遇,经过内部招聘,调入了城投公司,开启了全新的工作篇章。

调入城投公司后,“适应”与“成长”成为了我下半年的关键词。面对新的工作环境、团队和业务领域,我迅速调整状态,积极融入新集体。“成长”意味着不断学习和进步,而与之相伴的便是“挑战”。但正是这些挑战,激发了我内心的斗志,让我学会了如何高效解决问题,如何在团队中发挥自己的作用。

展望2025年,我满怀期待。希望能够继续深化自己的专业知识,提升业务能力,为公司的发展贡献更多的力量。同时,我也期待能够参与更多有挑战性的项目,不断突破自我,实现个人价值的最大化。

愿在新的一年里,我能够如同星辰大海中的一叶扁舟,虽然渺小,却始终坚定地向着目标前行。愿希望如星辰,照亮我2025年的每一步征程。

(城投公司 王明静)

岁月如梭,转眼加入海泉化学大家庭已经近半年。离开校园,步入职场,我踏入了名为“经济自由”的新征程。在这条道路上,我怀揣着向往和希望。

初入职场,一切都是那么新鲜,那么充满挑战。工作后,我发现赚钱不易,但当收到第一份工资时,我满心欢喜并规划经济,买了自己喜欢的东西,并好好珍惜着。工作几个月后,在经济能力范围内,我可以满足很多让我幸福的小愿望,我开始买学生时期不舍得买的、吃自己喜欢吃的,给家人买礼物、和好朋友去想去的地方玩。我脑子里时常浮现一句话:“将自己重新‘养’一遍”。不再依赖父母,我可以自己支配很多东西,没有债务,独立自主,我感到很快乐很自豪。

经济自由,这四个字看似简单,却像是遥不可及的星辰。但正如古人所言:“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”我深知,每一步脚踏实地的努力,都是通往星辉之路的必经之路。接下来,我会继续努力,为了今后更好的生活而努力。

(海泉化学 阙晓梅)